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ΔمΪϘم# 
 

 المغنΎطيسي(اد المغنΎطيسيΔ : هي المϭاد التي تنجذΏ نحϭ المغنΎطيس ) تت΄ثر بΎلمجΎل الϤو
.ΕلΎبϭمثل: الحديد , النيكل , الك 

 
 . ΔطيسيΎاد المغنϭالم Ώجذ ϰϠدرة عϘال ΎϬدة لΎطيس : هي مΎالمغن 

 
 

 ؟س: اذكر خصΎئص المغنΎطيس 
1-. ΔطيسيΎاد المغنϭالم Ώتجذ 
 . يتكϭن من قطΏ)شمΎلي ϭجنϭبي (-2
3- ϭلي يتجه نحΎحرا ف΄ن قطبه الشم ΎϘيϠόمن المنتصف ت ϕϠلي الجغرافي اذا عΎالشم ΏطϘال

 ϭقطبه الجنϭبي يتجه نحϭ الϘطΏ الجنϭبي الجغرافي .
 تكϭن قϭى الجذΏ أقϭى مΎ يمكن عند اأطراف ϭأقل مΎ يمكن عند المنتصف .-4
5-.ΏذΎتتج ΔϔϠالمختϭ فرΎتتن ΔϬبΎالمتش ΏΎاأقط 
 
 

  ΔطيسيΎى المغنϭϘر الΎآث ΎϬر  فيϬالتي تظ ΔϘطيسي: هي المنطΎل المغنΎالمج. 
  ليΎشم Ώكه قطϠيس ϱر الذΎتمثل المس Δهميϭ طϭطيسي: هي خطΎل المغنΎط المجϭخط

 ϭضόه حرا في المجΎل المغنΎطيسي.مϔرد عند 
 

 ؟س: كيف يمكن تخطيط المجΎل المغنΎطيسي
 .برداة الحديد ϡستخداΎالتخطيط ب ϡيت 

 ؟س: اذكر خصΎئص خطϭط المجΎل المغنΎطيسي
 1- من ΔرجΎل خΎط المجϭه خطΎرج اتجΎبي خϭالجن ΏطϘفي ال ΔϠداخϭ ليΎالشم ΏطϘال

 المغنΎطيس ϭمن الجنΏϭ الϰ الشمΎل داخل المغنΎطيس .
 2-. ردϔطيسي مΎمغن Ώد قطϭجϭ ϡعد Ώل( بسبϠع( ΔϠϔϘل مΎط المجϭخط 
 3-. ΔطϘالن ϙϠس عند تΎه الممΎاتج ϭه ΔطϘل عند نΎه المجΎاتج 
 4-ا ΔطϘأصبح لن ΕόطΎϘت ϭل ΎϬل( أنϠطع )عΎϘهذا غير ممكن .ا تتϭ نΎهΎطع اتجΎϘلت 
 5-  ϙϠفي ت )ύ( طيسيΎل المغنΎدار المجϘمع م Ύل طرديΎط المجϭخط ΔفΎكث ΏسΎتتن

 ΔϘالمنط 
 ؟س: كيف يمكن ϭصف أϭ تمثيل المجΎل المغنΎطيسي 

 طيسيΎل المغنΎط المجϭخط ϰتسم Δهميϭ طϭه بخطϔصϭ ϡيت 
 ΎيϠطيس عمΎمغنϠلي لΎالشم ΏطϘه الΎاتج ϰϠ؟س:كيف نستدل ع 

 .ϝΎϤشϠل ΔϠوصΒال ϩΎاتج ϰϠع ϝΪفي ρطوΨك الϠت ϰϠع ΔϠضع بوصϭ ريقρ عن 

 
 ؟س: مΎ الϔرϕ بين خطوρ الϤجϝΎ الϤغρΎϨيδي ϭالϬϜربΎئي

 أنه ΔϠϔϘم ρطوΨال ϥوϜي تδيρΎϨغϤال ϝΎجϤفي ال  Ύأم Ωرϔقطب م Ϊيوج ϥن أϜϤا ي
يϜϤن أϥ تϜوϥ نϔس الشحΕΎϨ  أنهΎئي فتϜوϥ الΨطوρ غير مΔϠϔϘ الϤجϝΎ الϬϜرب

. ΔϔϠتΨم ϭأ ΔϬبΎمتش 

 الϤجاϝ الϤغناطيδي      
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 ؟س: التΪفق الϤغρΎϨيδي عΒر أϱ سطح مغϠق يϱϭΎδ صϔرا  
  ΕΎيϨحϨل مϜش ϰϠع ϝΎجϤال ρخطو ϥوϜفت ΔόيΒفي الط Ωرϔي مδيρΎϨقطب مغ Ωجوϭ ϡΪόل

 ρطوΨال ΩΪع ϱϭΎδت ΔϠاخΪال ρطوΨال ΩΪع ϥلي فأΎلتΎبϭ ΔϠϔϘم. ΔرجΎΨال 

  ؟س: انحراف ·برΓ مغρΎϨيδيΔ عϭ ΪϨضΎϬό بΎلϘرΏ من سϠك يϤر فيه تيΎر كϬربΎئي
  ϱΩΆي يδيρΎϨمغ ϝΎمج Ϊك يتولϠئي في سΎربϬر كΎر تيϤي ΎمΪϨأنه عϰانحراف  ·لΓاإبر. 

 
 بόض أشكΎل خطϭط المجΎل المغنΎطيسي      

 

 
 
 
 
 

 
 

 ΎطيسيΎا مغنΎمج ΎمΎغ , Ύبيت, Ύϔال Δόل أشϭذا يحدث عند دخΎضح مϭ :؟س 
  Ύبينم ΎرهΎعن مس ΔلبΎالس Ύبيت Δόأشϭ Δجبϭالم Ύϔال Δόتنحرف أش

 غΎمΎ ا تنحرف .
( انحراف أشΔό الϭ ΎϔبيتΎ عن مسΎرهΎ عند دخϭلΎϬ مجΎا 1س: عϠل ..
ΎطيسيΎ؟مغن 

  ϭه Ύمصدره ΔطيسيΎة مغنϭϘب Ύت΄ثره Ώطيسي .بسبΎل المغنΎالمج 
 ؟(عدϡ انحراف أشΔό غΎمΎ عند دخϭلΎϬ مجΎل مغنΎطيسي2            

 ) ΎئيΎربϬك ΔدلΎόمت( Δا تحمل شحن ΎمΎغ Δόأن أش 
 

يمكننΎ الϭϘل ب΄نه لϭ تحركΕ شحنΔ كϬربΎئيΔ داخل مجΎل مغنΎطيسي ف΄نΎϬ تت΄ثر بϭϘة من 
 Ώتحسϭ ΔطيسيΎة المغنϭϘال ϰطيسي تسمΎل المغنΎالمج: Δاقόمن ال 

  
 
 
 

 :مϘدار الشحنΔ الكϬربΎئيΔ المتحركΔ داخل المجΎل ϭتΎϘس بϭحدة )كϭلεe)ϡϭحيث 
 ع: سرعΔ الشحنΔ الكϬربΎئيΔ المتحركΔ  داخل المجΎل ϭتΎϘس بϭحدة )ϡ/ث(       
 ύ:مϘدار المجΎل المغنΎطيسي الم΅ثر عϰϠ الشحنϭ ΔتΎϘس بϭحدة) تسا (       
       . ΔشحنϠل Δه السرعΎاتجϭ طيسيΎل المغنΎه المجΎرة بين اتجϭالمحص Δيϭدار الزاϘم: 

 ΔئيΎربϬك ΔϨفي شح ΓثرΆϤال ΔيδيρΎϨغϤال ΓوϘال 

ϕ ύ Ύج ύ ω ε= 
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 ΎدارهϘة مϭϘي΅ثر ب ϱطيسي الذΎل المغنΎالمج ϭ1# تسا :ه  ΎدارهϘم Δتن في شحنϭ1ني 

 Δه بسرعϠبداخ ϙتتحر ϡϭلϭل .1كΎه المجΎمد مع اتجΎόه يتΎتجΎبϭ ث/ϡ 
 

 ؟ΎϬ الϭϘة المغنΎطيسيΔ س: اذكر الϭόامل التي تόتمد عϠي
 1- Δدار الشحنϘ2م- Δالشحن Δدار سرعϘطيسي -3مΎل المغنΎدار المجϘم               

4- ) ύ,ه كل من )عΎبين اتج Δيϭالزا 
 تسا 4-10يΎϘس المجΎل المغنΎطيسي أيضΎ بϭحدة )غϭΎس( حيث غϭΎس =  -
حسΏ قΎعدة اليد  ϭبمΎ أن الϭϘة كميΔ متجΔϬ تحدد مϘدارا ϭاتجΎهΎ حيث يحدد اأتجΎه -

 اليمنϰ كمΎ في الشكل بحيث:
 هϡΎ جدا #

                                  . Δه السرعΎاتج ϰيشير ال ϡΎϬاأب 
 اأصΎبع تشير الϰ اتجΎه المجΎل المغنΎطيسي.      
 الόمϭد الخΎرج من الكف يشير الϰ اتجΎه الϭϘة      
      . Δجبϭالم Δالشحن ϰϠالم΅ثرة ع 
      ΔلبΎس Δالشحن ΕنΎة اذا كϭϘكس الόتϭ 
     )ϕدة عند التطبيϭن الكف ممدϭة أن تكΎمع مراع (  

 
ΔطيسيΎة مغنϭϘب ϡلت΄ثر جسي Ύافرهϭت Ώاجϭط الϭهي الشر Ύ؟س: م 

 )ع( Δبسرع Ύن متحركϭأن يك 
 )ش( ΔئيΎربϬك Δبشحن Ύنϭن مشحϭأن يك 

 ( لΎط المجϭلخط ϱازϭن مϭأن ا يكر , بϔص180ب) 
 

 ؟س: الشغل الذϱ تبذله الϭϘة المغنΎطيسيΔ عϰϠ شحنΕΎ متحركΔ فيه دائمΎ يسϱϭΎ صϔر ..عϠل
   

  ΔطيسيΎة المغنϭϘأن ال ΎذدائمϬف. )ύ( لΎه المجΎاتجϭ )ع( Δه الحركΎاتج ϰϠع Δديϭاعم 
 ϭحسΏ الόاق=90 : Δيόني أن 

   Ύف جت ϕ =ش      Ύف جت ϕ = ΎϬمنϭ90 #  راϔص = 
 

تكϭن عمϭديΔ عϰϠ كل من اتجΎه السرعϭ ΔاتجΎه المجΎل ϭعϠيه  دائمΎالϭϘة أن من الماحظ 
تόمل عϰϠ تغيير المسΎر كمΎ في  ϭإنمΎانΎϘصϭ  ΎϬف΄ن الϭϘة ا تόمل عϰϠ زيΎدة السرعΔ أ

 الشكل:
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 من خال الشكل المجϭΎر يϭضح شحنΔ كϬربΎئيΔ تدخل منطΔϘ مجΎل مΎ مت΄ثرة بمجΎلين  
كϬربΎئي منتظϡ ي΅ثر عϰϠ الشحنΔ بϭϘة  اأϭل:مجΎل   

 كϬربΎئيΔ تحسΏ من الόاقϕ : Δ= مـ ش
 الشحنΔي΅ثر عϰϠ  منتظϡمجΎل مغنΎطيسي الثΎني :

 مغنΎطيسيΔ تحسΏ حسΏ الόاقΔ : بϭϘة
 ϕύ Ύج ύ ش ع= 

   
 ΔϠتت΄ثر بمحص Δه ف΄ن الشحنϬمتج Δة كميϭϘن الϭكϭ

 ))قϭة لϭرنتز((هΎتين الϭϘتين ϭتسمϰ محصϠتϬمΎ بـ 
   

 
 

: ΔليΎالت ΔϠعن اأسئ Ώأج ϕبΎالس ϡالرس ϰϠء عΎس: بن 
 ؟مΎ اتجΎه كل من الϭϘتين -1

  ةϭϘه الΎاتج Ύبينم ) Δجبϭم Δل )ان الشحنϔاأس ϰال ΔئيΎربϬة الكϭϘه الΎاتج
) ϰعدة اليد اليمنΎق Ώحس( ϰϠاأع ϭنح ΔطيسيΎالمغن 

2- ΔشحنϠل Δه الحركΎاتج Ύدار فمϘفي الم ΕΎيϭΎتين متسϭϘال ΕنΎ؟اذا ك 
  راϔص ϱϭΎتس Δالم΅ثرة في الشحن ΔϠة المحصϭϘن الΎدار فϘن في المΎتϭϘال ΕϭΎاذا تس

 ΔϘن انحراف داخل منطϭد ϡيϘفيخط مست Ύاصل سيرهϭتϭ حرة Δفتصبح الشحن ,
 لمجΎلين تبΎό لϘصϭرهΎ الذاتي.ا

3-  ΔلبΎس Δالشحن ΕنΎك ϭذا يحصل لΎ؟م 
  ةϭϘه الΎن اتجϭيكΔئيΎربϬالك  ΎϬالم΅ثرة في ΔطيسيΎة المغنϭϘه الΎاتج Ύبينم , ϰϠلأع

 لأسϔل.
 ؟جد السرعΔ التي تتحرϙ بΎϬ الشحنΔ حتϰ تستمر في مسΎرهΎ دϭن انحراف -4

  

 
  

 
 
 
 
 
 
 

 محصΔϠ الϯϮϘ الϤؤثرΓ عϰϠ شحنΔ كϬربائيΔ تتحرϙ داخل مجاϝ كϬربائي ϭمجاϝ مغناطيδي

 #هϡΎ جدا جدا :
اليمنϰ تدϭر من ع الύ ϰ اذا كΎنΕ بينϬمΎ زاϭيΔ صغيرة فيشير  اجόل اصΎبع اليد 

. ϕ هΎاتج ϰال ϡΎϬاأب 
( داخا xالمجΎل المغنΎطيسي الόمϭدϱ عϰϠ سطح الϭرقΔ يرسϡ عϰϠ شكل إشΎرة ) 

 في الϭرقΔ) بόيدا عن النΎظر( بينمΎ اشΎرة ).( خΎرج من الϭرقΔ )نحϭ النΎظر ( 
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(ϡ/ث في مجΎل مغنΎطيسي 45( ميكرϭكϭلϡϭ يتحرϙ بسرعΔ )8,4)جسيϡ شحنته  (1مثΎل)
( تسا بΎتجΎه محϭر السينΕΎ المϭجΏ . احسΏ الϭϘة المغنΎطيسيΔ الم΅ثرة 0.3منتظϡ مϘداره )

 في الشحنΔ في الحΎاΕ )أ,Ώ, جـ , د( المبينΔ كمΎ في الشكل .
 

 
 الحل:

 
 

 دخΕϠ شحنΔ كϬربΎئيΔ منطΔϘ مϭ ΎكΎنΕ المنطΔϘ تت΄ثر بمجΎلين اأϭل كϬربΎئي مϘداره  (2مثΎل)
) 2x10 7)ϡϭلϭتن/كϭداره  نيϘطيسي مΎل مغنΎني مجΎالثϭ ϕه الشرΎتجΎبϭ2  ه داخلΎتجΎتسا ب

 Δدار الشحنϘن مΎذا كΎف Δحϔالص ϰ2ال  ΔبتΎث Δبسرع ϙتتحرϭ ϡϭلϭكϭميكرΎدارهϘ2م x10 6ث/ϡ 
 الشرϕ أحسΏ قϭة لϭرنتز .ϭبΎتجΎه 

 الحل :
 ϕύ Ύج ύ ش ع =   =2 x10-6 x 2 x10 6 x2 xΎ8= 90ج Ώجϭالم ϱدΎتن الصϭني 
 ϕϙ  = 2=مـ ش x10-6 x 2 x10 7=40 Ώجϭتن السيني المϭني 

ϕ =√ሺ�૙ሻ૛ لϭرنتز + ሺ�ሻ૛ =40.79تنϭني 
Ύظ   =��૙  #    لϭفي الربع اا 
 

 ؟س: ϭضح الϔرϕ بين الϭϘة الكϬربΎئيϭ ΔالϭϘة المغنΎطيسيΔ عندمΎ ي΅ثر عϰϠ جسيϡ مشحϭن 
 

 ΔئيΎربϬة الكϭϘال  ΔطيسيΎة المغنϭϘال 
 ت΅ثر بΎتجΎه عمϭدϱ عϰϠ حركΔ الجسيϡ  ت΅ثر دائمΎ بΎتجΎه مϭازϱ لϠمجΎل الكϬربΎئي 

 ϡالجسي Δه سرعΎاتجϭ دارϘط  تغير مϘف ϡالجسي Δه سرعΎتغير اتج 
 ϡالجسي ϰϠتبذل شغا ع  ϡالجسي ϰϠا تبذل شغا ع 

 Δالمتحركϭ ΔكنΎالس ΕΎالجسيم ϰϠط ت΅ثر عϘف Δالمتحرك ΕΎالجسيم ϰϠت΅ثر ع 
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 ΔطيسيΎة المغنϭϘر نجد أن الϭΎمن خال الشكل المج
  Δه السرعΎاتج Ύمϭمد دΎόش( ت( Δالشحن ϰϠالم΅ثرة ع

ΕبΎث ΎرعΎن تسϭالمشح ϡالجسي Ώفيكتس  Ύديϭعمϭ دارϘالم
ϡ المشحϭن مسΎرا يدائمΎ عϰϠ السرعϭ ΔبΎلتΎلي يسϙϠ الجس
عمϭديΎ عϠيه دϭن دائريΎ عند دخϭله المجΎل المغنΎطيسي 

 ϰة تسمϭϘهذه الϭ دار سرعتهϘتغيير يذكر في م ϱإحداث إ
الϭϘة المركزيΔ التي ت΅ثر عϰϠ الجسيϭ, ϡهي هنΎ الϭϘة 

 لمغنΎطيسيΔ .ا
 

 ϡطيسي منتظΎل مغنΎيدخل مج Ύن عندمϭمشح ϡذا يحدث لجسيΎضح مϭ :؟س 
 .ϱر دائرΎفي مس ϡالجسي ϙف يتحرϭس 

 ؟س: عϠل .. يسϙϠ الجسيϡ المشحϭن مسΎرا دائريΎ عند دخϭله في مجΎل مغنΎطيسي 
  Ώن يكتسϭالمشح ϡف΄ن الجسي Δه السرعΎاتج Ύمϭمد دΎόت ΔطيسيΎة المغنϭϘأن ال Ύبم

تسΎرعΎ ثΎبتΎ المϘدار ϭعمϭدϱ دائمΎ عϰϠ السرعϭ Δهذا ي΅دϱ الϰ تغيير مستمر في 
اتجΎه السرعΔ دϭن تغيير في مϘدارهϭ ΎبΎلتΎلي سϭف يسϙϠ الجسيϡ المشحϭن مسΎرا 

 . Ύدائري 

 
؟ϭمΎ  منتظمΎعϰϠ الجسيϡ المشحϭن عند دخϭله مجΎا مغنΎطيسيΎ  س: مΎ هي الϭϘى التي ت΅ثر

ΎمϬبين Δاقό؟ال 
 1-     ΔطيسيΎة المغنϭϘ2ال-  Δة المركزيϭϘال 
           ϕύ ϕ =Δمركزي 

 ϕ    : حيثύ ϕ    Ύأيض ,   ύ ش ع =Δمركزي Ε ϙ =ϱمركز 
                   ΎϬمنϭ ϕΔمركزي=  ϙ૛ع

نق
  

                   = ϕلي ف΄ن  نΎلتΎبϭع.ϙ
ύ.ε         # 

س:اذكر الϭόامل التي يόتمد عϠيΎϬ نصف قطر المسΎر الدائرϱ الذϱ يسϠكه الجسيϡ المشحϭن 
 ϡطيسي المنتظΎل المغنΎه المجΎاتج ϰϠع Ύديϭف عمϭذϘ؟الم 

 
 1-      )ϱطرد( نϭالمشح ϡالجسي ΔϠ2كت-)ϱطرد( Δالشحن Δسرع 
 3- دارϘعكسي( م( Δ4الشحن-)عكسي( Δالشحن ϰϠطيسي الم΅ثر عΎل المغنΎدار المجϘم 

 
 #هϡΎ جدا :

  طيسيΎل المغنΎالمج ϡيستخدΔنϭالمشح ΕΎجيه الجسيمϭل  لتΎالمج ϡϭϘي Ύبينم
 .بتسريΎϬόالكϬربΎئي 

 
 ΔبتΎث Δطيسي بسرعΎل المغنΎالمج ϡϬلϭن عند دخϭتϭالبرϭ نϭى كل من اإلكترϭΎذا يتسΎس: بم

 ؟ϭبمΎذا يختΎϔϠن 
  ΎمϬيϠك ϰϠالم΅ثرة ع ΔطيسيΎة المغنϭϘدار الϘن في مϭتϭالبرϭ نϭى اإلكترϭΎيتس

ϭيختΎϔϠن في اتجΎه الϭϘة المغنΎطيسيΔ الم΅ثرة عϰϠ كϠيϬمϭ Ύفي نصف قطر المسΎر 
 ϱران به.الذϭيد 

حركΔ شحΔϨ في مجϝΎ مغρΎϨيδي 
 مϨتψم 
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يتحرϙ الكترϭن ϭبرϭتϭن بΎتجΎه محϭر السينΕΎ المϭجΏ بخط مستϘيϭ ϡبسرعΔ ثΎبتΔ  (1مثΎل)
( ΎدارهϘ3مx 10 7 دارهϘطيسي مΎل مغنΎفدخا مج )ث/ϡ0,2: Ώظر احسΎه النΎتجΎبϭ تسا 

 ؟. مϘدار ϭاتجΎه الϭϘة المغنΎطيسيΔ الم΅ثرة عϰϠ كل من االكترϭن ϭالبرϭتϭن 1
 ؟مسΎر الذϱ يتحرϙ به كل من األكترϭن ϭالبرϭتϭن مع الرسϡ . مΎ شكل ال2
 ؟. احسΏ نصف قطر المسΎر الذϱ يتحرϙ به كل من األكترϭن ϭالبرϭتϭن 3

 الحل:
01 
ϕύ نϭتϭبرΎج ύ ش ع ==0,2 x 3 x 10 7 x1.6 x 10-19=0,96 x 10 -12 ص- 
 
ϕύ نϭالكترΎج ύ ش ع ==0,2 x 3 x 10 7 x1.6 x 10-19=0,96 x 10 -12  +ص 

ΏلΎن سϭأن االكتر 
 

02 
 
 
 

3  ϕن. نϭتϭع= بر ϙ 
ύ 3= ش x 10 7 x1.67 x 10-27/0,2 x1.6 x 10-19=1.6ϡ 

     ϕننϭع= الكتر ϙ 
ύ 3= ش x 10 7 x9.1x 10-31/0,2 x1.6 x 10-19=85.31 x 10-5ϡ 

 
 فسر اجΎبتϙ ...؟مغنΎطيسيس: هل يمكنϙ تحريϙ الكترϭن سΎكن بϭاسطΔ مجΎل 

  
  ϰϘفيب ΔطيسيΎة مغنϭϘلي ا يت΄ثر بΎلتΎبϭ )رϔكن )سرعته =صΎن سϭا أن االكتر

 سΎكن.

 
أدخΕϠ ثاث جسيمΕΎ متمΎثΔϠ الشحنϭ Δالكتϭ ΔϠتتحرϙ بسرعΕΎ متϭΎϔتΔ الϰ مجΎل  (2مثΎل)

حنΔ مϬمΎ مغنΎطيسي منتظϡ فتحركΕ كمΎ في الشكل . رتΏ سرعتΎϬ تصΎعديϭ Ύبين نϭع كل ش
...ϙبتΎسرا إجϔم 

 
 الحل:

  2 ϡ3ث  ϡأكبر 1ث ϕدا ان نΎاعتم 
 ϰϠع  ΎϬسرعت 

 ΔلبΎس ΔلثΎالثϭ ϰلϭاأ Δالشحن 
Δجبϭم ΔنيΎالث Δالشحنϭ . 

 

 
 
 
 
 
 
 

 ·Ϋا شόرΕ بΜϜرΓ الπغوρ في حيΎتك فأعϠم ..   
                                    ..ϙرΒر صΒتΨي ϥأ Ϊόفيك ب Ύل مϤأج ΝرΨه سي ϥأ 

 
ϥϭترϜال 

 
   ϥϮتϭبر 
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 (3مثΎل)

 
 

 :الحل

 
 
 
 
 
 

ϭضع سϙϠ مϭصل يحمل تيΎر كϬربΎئي داخل مجΎل مغنΎطيسي ف΄نه يت΄ثر بϭϘة من المجΎل  إذا
: ΔليΎالت Δاقόمن ال ΎدارهϘم Ώبحس ΔطيسيΎة المغنϭϘال ϰطيسي تسمΎالمغن 

         
                ϕύ ل Ε = ύ  Ύج 

 
 حيث : ϕ: الϭϘة المغنΎطيسيΔ الم΅ثرة عϰϠ المϭصل .

 بΎلϭϘة المغنΎطيسيΔ . ل: طϭل المϭصل المت΄ثر
 ύ: مϘدار المجΎل المغنΎطيسي الم΅ثر عϰϠ المϭصل .

. رΎه التيΎاتجϭ لΎه المجΎرة بين اتجϭالمحص Δيϭدار الزاϘم : 
 

  ϭيحدد اتجΎه الϭϘة المغنΎطيسيΔ حسΏ قΎعدة اليد اليمنϰ بحيث:
 اأبϡΎϬ يشير الϰ اتجΎه التيΎر 

 تشير الϰ اتجΎه المجΎل المغنΎطيسي  ةااصΎبع ممدϭد
ΔطيسيΎة المغنϭϘه الΎاتج ϰرج من الكف يشير الΎد الخϭمόال 

 :كمΎ في الشكل  

 الΓϮϘ الϤغناطيδيΔ الϤؤثرΓ في مϮصل يδرϱ فيه تيار كϬربائي 



          0772188635                                      الϤجاϝ الϤغناطيδي                              صالح الΒشيش       

 

  

 

 10 
 s.bshish@hotmail.comصالح الΒشيش                                                              

 

 
 ؟يحدث عند ϭضع سϙϠ يحمل تيΎر في مجΎل مغنΎطيسي  اس: ϭضح مΎذ

  ΔطيسيΎة مغنϭϘل سي΅ثر بΎطيسي ف΄ن المجΎل مغنΎر في مجΎيحمل تي ϙϠضع سϭ عند
Δ فيه فيت΄ثر السϙϠ بΎلϭϘى المحصΔϠ الم΅ثرة في هذه الشحنΕΎ في الشحنΕΎ المتحرك

. ϙفيتحر Δالمتحرك 

 ؟اذكر الϭόامل التي تόتمد عϠيΎϬ الϭϘة المغنΎطيسيΔ الم΅ثرة في سϙϠ يحمل تيΎرس:
 

  1-  ϙϠر في السΎر المΎدار التيϘم 
 2-  ϙϠل السϭط 
 3-طيسيΎل المغنΎدار المجϘم 
 4-  هΎرة بين اتجϭالمحص Δيϭطيسي .الزاΎل المغنΎالمجϭ ) ϙϠل السϭر )طΎالتي 

 ϙيتحر ϡلϭ طيسيΎل مغنΎر في مجΎيحمل تي ϙϠضع سϭ ل عندϠ؟س: ع 
 ( طيسيΎل المغنΎه المجΎاتج ϱازϭن مϭر يكΎه التيΎأن اتج=180) 

 
 ؟س:متϰ تكϭن الϭϘة المغنΎطيسيΔ أكبر مΎ يمكن أصغر مΎ يمكن 

  مد معΎόر متΎه التيΎن اتجϭيك Ύعندم( لΎالمج=90) 

 ( لΎه المجΎاتج ϱازϭر مΎه التيΎن اتجϭيك Ύعندم=180) 
 (1مثΎل)
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(2مثΎل)

 
 

 الحل:
 سينكمش بينمΎ عند عكس التيΎر سيتمدد حتϰ تصبح عϰϠ شكل دائرة  اإغاϕعند 

 
 
 
 
 

 ΎمϬϠخطي عمϭ ΎهΎكستين اتجΎόمتϭ داراϘيتين مϭΎتين متسϭق ϱناحظ من خال الشكل أن أ
غير منطبϘين , تشكان ازدϭاجΎ  يόمل عϰϠ تدϭير المϠف حϭل المحϭر الرأسي ϭهذا يόني أن 

  . ΔعΎالس ΏرΎϘر مع عϭل المحϭر حϭيد ϙϠالس 

 
 البόد بينϬمx  ΎمϘدار عزϡ اأزدϭاج = إحدى الϭϘتين 

                            ύ ل Ε    =  x ف 
 ف( ύ Ε =x )ل                        
                        

ϭلكن اذا كΎن المϠف يتكϭن من عدد من الΕΎϔϠ )ن( ف΄ن التيΎر الϠόϔي المΎر في كل ضϠع من 
 Ε(  أx : ϱن اضاع المϠف يكϭن )

                                        
 
 

 : هي الزاϭيΔ المحصϭرة بين المجΎل المغنΎطيسي ϭمتجه المسΎح . Δحيث 

 ϡطيسي منتظΎل مغنΎع في مجϭضϭئي مΎربϬر كΎف يمر فيه تيϠالم΅ثر في م ϡزόال 

 ف xأ= ل  
  أ: مسΎحΔ المϠف

Ύج ύ أ Ε عـ = ن 
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  ϡعز ΎϬيϠتمد عόامل التي يϭόاجالϭطيسي  اازدΎف : المغنϠالم΅ثر في م 
 التيΎر الكϬربΎئي -4مسΎحΔ المϠف   -3عدد لΕΎϔ المϠف  -2المجΎل المغنΎطيسي    -1
  ϡن عزϭاجيكϭاازد  Δيϭن الزاϭتك Ύعندم ϰظمόف في قيمته الϠالم ϰϠطيسي عΎالمغن

(90( Δيϭن الزاϭتك Ύيمكن عندم Ύأقل مϭ فϠمϠل ϱازϭن مϭبحيث يك ) بحيث )رϔص=
 يكϭن المϠف مΎόمد لϠمجΎل.

 
  ΎهΎن اتجΎكستΎόدارا متϘن مΎيتϭΎن متسΎتϭاج : قϭاازد ϙغير مشتر ΎمϬϠخط عم

 محصϠتϬمΎ تسϱϭΎ صϔر تόمان عϰϠ دϭران المϠف .

لسϙϠ عϰϠ شكل عرϭة أϭ مϠف يسرϱ فيه تيΎر كϬربΎئي عند ϭضόه في س: ϭضح مΎذا يحدث 
 ϡطيسي منتظΎل مغنΎ؟مج 

  ϱاج ي΅دϭازد ϡزόف يت΄ثر بϭسϰرانه . إلϭد 
ΎبتΎاج ثϭاازد ϡعز ϰϘف , هل يبϠالم Δء حركΎ؟ س: في أثن 

 رϔأن يصبح ص ϰل إلϘبل ي ΎبتΎث ϰϘيزدادا يب ϡكس  ا ثΎόه المΎاتجΎبϰيصل قيمته  إن إل
 ϰظمόال. 

 ϙيتحر ϡلϭ طيسيΎل مغنΎفي مج ΔϠمستطي ΔϘϠشكل ح ϰϠع ϙϠضع سϭ..لϠ؟س: ع 
  ϭرا أϔص =Ε أن Ύرا أمϔص ϱϭΎيه تسϠاج الم΅ثر عϭاازد ϡأن عز ϭر أϔص=

=180  فϠى المϭمدمستΎόي . ύ 
 (1مثΎل)

 الحل:
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(2مثΎل)

 
 

           

 
لΔϔ مϭضϭع داخل مجΎل مغنΎطيسي منتظϡ مϘداره  ϭ100عدد لΎϔته  2سϡ  20مϠف مسΎحته 

مر  فإذاتسا ϭقΎبل لϠدϭران حϭر محϭر ينطبϕ عϰϠ مستϭاه ϭعمϭدϱ عϰϠ المجΎل  20
 أمبير احسΏ عزϡ اازدϭاج لϠمϠف في الحΎاΕ التΎليΔ :4بΎلمϠف تيΎر كϬربΎئي مϘداره 

 =90  اذا كΎن مستϭى سطح المϠف مϭازϱ لخطϭط المجΎل المغنΎطيسي . -1
 =صϔراذا كΎن مستϭى سطح المϠف عمϭدϱ عϰϠ خطϭط المجΎل المغنΎطيسي . -2
 =53درجΔ. 37مجΎل بزاϭيΔ اذا كΎن مستϭى سطح المϠف يميل عن خطϭط ال-3
4-  ϱدϭمόن الΎاذا ك Δيϭل بزاΎط المجϭف يميل عن خطϠى المϭمست ϰϠ37ع . Δدرج=37 
 
 
 

 

 

 

 ϭدار  هϘطي مόر يΎفΎسϭ ϭن بيΎلمΎόصل إليه الϭن تϭنΎق
 ΕبΎئي ثΎربϬر كΎر تيϭشئ عند مرΎطيسي النΎل المغنΎالمج

 في مϭصل عند نϘطΔ تبόد عن المϭصل مسΎفΔ )ف( 
 
 

 ؟سΎفΎر-اذكر أهميΔ قΎنϭن بيϭ س: 
  شئ فيΎطيسي النΎل المغنΎالمج ΏΎلحس ϡيستخد

 مستمر.نϘطΔ قرΏ مϭصل يمر فيه تيΎر كϬربΎئي 

 اختΒر نفδك 

ϭن بيϭنΎر-قΎفΎس 
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 ϭن بيϭنΎر-س: اذكر نص قΎفΎ؟س 
  ΔطϘصل عند نϭئي في مΎربϬر كΎشئ عن تيΎطيسي النΎل المغنΎأن المج ϰϠينص ع

 ΔطϘبين الن ΔفΎمع المس Ύعكسيϭ ئيΎربϬر الكΎمع التي Ύطردي ΏسΎمنه يتن ΏرϘلΎب
 ϭالمϭصل .

 ؟س: اذكر خصΎئص المجΎل المغنΎطيسي النΎشئ عن مرϭر تيΎر في مϭصل
 1- (طيسيΎل المغنΎالمج ΏسΎر في ∆يتنΎالم )Ε( ئيΎربϬر الكΎمع التي Ύطردي )ύ

 المϭصل.

 2-( طيسيΎل المغنΎالمج ΏسΎنصر ∆يتنόبين ال )ف( Δمع مربع اأزاح Ύعكسي )ύ
.Ύطيسي عندهΎل المغنΎالمج ΏΎالمراد حس ΔطϘالنϭ 

 ل( الϰ النϘطΔ (.∆من الόنصر ) اإزاحΔ)حيث )ف( : 
 3- لΎالمج ΏسΎيتن( طيسيΎالمغن∆Ύمع ج Ύطردي )ύ  حيث رة بينϭالمحص Δيϭالزا :

 اتجΎه )ل( ϭاتجΎه )ف(.
 4-.صلϭد فيه المϭجϭسط المϭدة الΎع مϭن ϰϠتمد عόي 

 ل( ϭ)ف(∆ύ( عمϭديΎ عϰϠ كل من )∆يكϭن المتجه )
 2/فل جύx  Ε∆Ύ =ثΎبΕ ∆ 2/فل جύ  Ε∆Ύ ∆ أϱ أن:
 حيث:

 = ΕبΎالث��� 
µ سطϭϠل ΔطيسيΎالمغن ΔذيΎϔالن ΕبΎث : 

 Ύف΄ن  إذاأم ύراϔال ϭر هΎلتيΎسط المحيط بϭن الΎكµ  لرمزΎب ΎϬيرمز لµ منهϭ . 
µ(=.4� x 10-7 ϡ. يبر /أمبيرϭ ) 

( ΏسΎالتن ΕبΎدار ثϘيه ف΄ن مϠعϭ�.��  =10-7) ϡ. يبر/أمبيرϭ 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ϰϠس: اذكر عΕΎϘتطبي ϰϠع ϭن بيϭنΎر -قΎفΎ؟س 
 1-. ϡيϘمست ϙϠفي س ϱر يسرΎشئ عن تيΎطيسي النΎل المغنΎالمج ΏΎحس 

 2-. ϱف دائرϠفي م ϱر يسرΎشئ عن تيΎطيسي النΎل المغنΎالمج ΏΎحس 

 ∆ύ=  ل  جا∆ Ε૛ف

�.�� 

 المجΎل المغنΎطيسي نستخدϡ قΎعدة اليد اليمنϰ :لتحديد اتجΎه 
 

حيث يشير اأبϡΎϬ الϰ اتجΎه التيΎر , ϭيشير انحنΎء اأصΎبع الϰ اتجΎه خطϭط المجΎل 
 المغنΎطيسي.

ϭيكϭن اتجΎه المجΎل المغنΎطيسي عند أϱ نϘطΔ في المجΎل هϭ اتجΎه الممΎس لخط المجΎل عند 
ΔطϘالن ϙϠت 
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يكϭن شكل خطϭط المجΎل المغنΎطيسي المتϭلد 
سϙϠ المϭصل مستϘيϭ ϡطϭيل جدا يسرϱ فيه حϭل 

Ϙائر تϭشكل د ϰϠئي عΎربϬر كΎعتي  ϰϠع Ύمراكزه
 ϙϠمد مع السΎόى متϭفي مستϭ ϙϠر السϭمح 

 
 ϭلحسΏΎ المجΎل المغنΎطيسي 

 

 : ااتجΎهϭلتحديد 
1- ϡΎϬيشير  اإبϰإل )Ε(رΎالتي.  
 .اتجΎه المجΎل المغنΎطيسي )ύ( إلϰانحنΎء اأصΎبع  -2

:ϰعدة اليد اليمنΎق Ώحس Ύم ΔطϘطيسي عند نΎل المغنΎيحدد المجϭ 
 اإبϡΎϬ يشير الϰ التيΎر -1
2-.ΔطϘقع النϭم ϰدة تشير إلϭبع ممدΎاأص 
 اتجΎه المجΎل المغنΎطيسي عند تϙϠ النϘطΔ  إلϰالόمϭد الخΎرج من بΎطن الكف يشير  -3

 (1مثΎل)

 
 

 الحل:

 

 ϡيϘيل مستϭط ϙϠر في سΎشئ عن تيΎطيسي النΎل المغنΎالمج 

 =ύΕ �.�ف ૛ 
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 (2مثΎل)

 

 
 

 الحل:
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أمبير بΎتجΎه محϭر السينΕΎ  12سϙϠ مستϘيϡ ا نΎϬئي الطϭل يسرϱ به تيΎر كϬربΎئي مϘداره 
Ϡالم΅ثرة ع ΔطيسيΎة المغنϭϘه الΎاتجϭ دارϘم Ώاحس Ώجϭالم ΎدارهϘم Δشحن ϰ-2  ϡϭلϭكϭميكر

 Δد لحظόتب ΔطϘعند ن Ύرهϭ2مر Δبسرع ϙتتحر ϙϠالس ϰϠأع ϡس ΎدارهϘم ΔبتΎ3ثx10 7  ث/ϡ
 صΎدϱ مϭجΏ نيϭتنϕ :ύ = 72 x 10-4ااجΎبΔ     بنϔس اتجΎه التيΎر.

 
 

/دقيΔϘ بΎتجΎه محϭر السينΕΎ السΎلx 10 20e Ώ 150سϙϠ مϭصل تόبره الكترϭنΕΎ بمόدل 
 Δشحن ϰϠالم΅ثرة ع ΔطيسيΎة المغنϭϘدار الϘم Ώاحس ΎدارهϘ2-م Ύرهϭمر Δلحظ ϡϭلϭكϭميكر

سϡ أعϰϠ السϙϠ بΎتجΎه محϭر السينΕΎ السΎلϭ ΏبسرعΔ ثΎبتΔ مϘدارهΎ 2من نϘطΔ تبόد 
2x710  : ΔبΎث .   اأج/ϡϕύ=160x 10-4 ΏلΎس ϱدΎتن صϭني 
 
 
 
 

 هي المنطΔϘ التي يكϭن عندهΎ محصΔϠ المجΎل المغنΎطيسي تسϱϭΎ صϔر.
 

 المتكϭنΔ من سϠكين ا نΎϬئيي الطϭل ϭمتϭازيين اأذرع:لتحديد مϭقع نϘطΔ التΎόدل 
 اذا كΎن التيΎر بنϔس اأتجΎه ف΄ن منطΔϘ التΎόدل تϘع بينϬمϭ ΎأقرΏ الϰ التيΎراأقل . -1
اذا كΎن التيΎران متΎόكسΎن في ااتجΎه فΎن منطΔϘ التΎόدل تϘع خΎرجϬمϭ ΎاقرΏ الϰ التيΎر -2

 ااقل.
 
 

  
 
 
 

س: ϭضح مΎذا يحدث عندمΎ يمر تيΎر كϬربΎئي في سϠكين رفيόين مستϘيمين متϭازيين ا 
 ؟نΎϬئيين في مستϭى ϭاحد 

 1- . كينϠبين الس ΔدلΎمتب ΔطيسيΎة مغنϭلد قϭتت 
 2-نΎن. اذا كΎذبΎه يتجΎس ااتجϔران بنΎالتي 
 3-. فرانΎه يتنΎكس ااتجόران بΎن التيΎاذا ك 

 ؟س: ϭضح كيف تتϭلد الϭϘة المغنΎطيسيΔ المتبΎدلΔ بين السϠكين 
 ر في أحدΎر تيϭأن  عند مر Ύبمϭ لهϭطيسي حΎل مغنΎليد مجϭت ϰال ϱكين ي΅دϠالس

السϙϠ الثΎني يمر فيه تيΎر ϭمϭجϭد في مجΎل السϙϠ ااϭل ف΄نه سيت΄ثر بϭϘة 
 صحيح بΎلنسبΔ لϠسϙϠ الثΎني كمΎ في الشكل :مغنΎطيسيϭ Δالόكس 

 

 اختΒر نفδك

 اختΒر نفδك

 ϝجاϤال ϡداόان ΔϘمنط 

 ΔطيسيΎة المغنϭϘئيين في الΎϬازيين ا نϭيمين متϘين مستόكين رفيϠبين س ΔدلΎالمتب
 مستϭى ϭاحد ϭيسرϱ فيϬمΎ تيΎر كϬربΎئي
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ي السϠكين ϭبمΎ أن الϭϘة المتبΎدلΔ بين السϠكين تόتمد عϰϠ مϘدار كل من التيΎرين المΎرين ف
 ϭعϰϠ المسΎفΔ بينϬمΎ , بحيث تزداد بزيΎدة التيΎرين ϭتϘل بزيΎدة المسΎفΔ بينϬمΎ أϱ أن:

    ϕ Ε1 Ε2 ϕ ,  ૚
ف

 
:ΔاقόلΎب ϰطόيان جدا تϭط ΎمϬر انΎاعتب ϰϠكين ,  عϠبين الس ΔدلΎة المتبϭϘلي : ف΄ن الΎلتΎبϭ 

 
  
 
 

... ϙذل Εأثب 
 الحل:

: ΔϘبΎانين السϭϘال ϡنستخد 
Ε= ϕ1 ύ 2ل Ύج  ύ  ,2 =૛Ε�.�ف ૛ 
  =90حيث 

 ϭبΎلتϭόيض نجد أن :
 
 

 عϠمΎ بΎن التيΎر يΎϘس بϭحدة اأمبير
اأمبير: هϭ التيΎر الذϱ إذا مر سϠكين رفيόين مستϘيمين ا نΎϬئيين متϭازيين ϭيΎόϘن في 

 نيϭتن/ϡ2x 10-7. ϡ في الϔراύ كΎنΕ الϭϘة المتبΎدلΔ بينϬمΎ 1بينϬمΎ مستϭى ϭاحد ϭالبόد 
 

 (1مثΎل)

 

=ϕل ૛Ε ૚Ε �.�ف ૛ 

=ϕل ૛Ε ૚Ε �.�ف ૛ 
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 ΎمϬل كل منϭأجزاء صغيرة ط ϰف الϠالم ϡسيϘبت Ύقمن ϭل( ∆)ناحظ من خال الشكل أنه ل
( ΏΎبحس Ύقمنϭ∆ شئ عن كل جزء  من هذهΎالنϭ فϠفي مركز الم )ύϬعϭماأجزاء ف΄ن مجم Ύ

 يكϭن مسϭΎيΎ لϠمجΎل في مركز المϠف أϱ أن :

 
 
 

 ϭلتحديد اتجΎه المجΎل عند مركز المϠف الدائرϱ حسΏ قΎعدة اليد اليمنϰ كمΎ في الشكل
 بحيث : 
 1 
 تدϭر اصΎبع الكف بنϔس اتجΎه الدϭران لϠتيΎر. -
2- .ϡΎϬه اأبΎتجΎل عند المركز بΎه المجΎن اتجϭيك 
 

  طيسي فيΎل المغنΎالمج ΎϬيϠتمد عόامل التي يϭόال
:ϱف دائرϠم 

 شدة التيΎر الكϬربΎئي-2عدد لΕΎϔ المϠف  -1
 النΎϔذيΔ المغنΎطيسيΔ لϭϠسط    -4نصف قطر المϠف  -3

 ϱف دائرϠطيسي لمΎل المغنΎالمج 
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 ( حدد اتجΎه المجΎل المغنΎطيسي عند مركز المϠف في كل شكل :1مثΎل)
 

 
 

 (2مثΎل)
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 (3مثال)

 
 

 الحل:

 
 

(4مثΎل)
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 الحل:

 
 

 (5مثΎل)

 
 الحل:

 
 (6مثΎل)
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:الحل       

 

 
 
 
 
 

من خال الشكل نجد أن خطϭط المجΎل 
 ,Δازيϭلبي متϭϠف الϠطيسي داخل المΎالمغن

ϭيكϭن كبيرا أنه يمثل المجΎل النΎجϡ عن كل 
تيΎر يمر في كل لΔϔ من لΎϔته ,ϭأن خطϭط 

تكϭن عϰϠ  الΕΎϔϠالمجΎل المغنΎطيسي خΎرج 
 ϙϠالس Ύائر مركزهϭتجمع داخل شكل دϭ ,

 , Ύا منتظمΎطي مجόف لتϠإالمϭذا  Εقرب
.Ύل منتظمΎيصبح المج Δلتصبح متراص ΕΎϔϠال 

 
 س: فسر مΎ يϠي :

 يكϭن المجΎل المغنΎطيسي لمϠف لϭلبي في الخΎرج مϬما مΎϘرنΔ بΎلداخل. -1
 لصغر قيمته ϙذل 

 يϘل مϘدار المجΎل النΎجϡ عند الطرفين خΎرج المϠف. -2
 .ر عند اأطرافΎانتشΎل تبدأ بΎط المجϭأن خط 

 
 المغنΎطيسي خΎرج المϠف الحϠزϭني عندمΎ يسرϱ به تيΎر يόتبر صϔر تϘريبΎ..المجΎل  -3

 ن  أنϭتكϭ هΎفي اأتج ΔكسΎόمتϭ ΎريبϘدار تϘفي الم ΔيϭΎمتس ΕاΎتت΄ثر بمج ΔϘالمنط
 محصϠتΎϬ صϔرا .

 النΎشئ عن المϠف الϭϠلبي )الحϠزϭني( من الόاقΔ :يتϡ حسΏΎ المجΎل 
 

نحيث ن=                                     
ϝ

 أϱ أنΎϬ عدد الΕΎϔϠ في ϭحدة اأطϭال من المϠف  
 

 الϤجϝΎ الϤغρΎϨيδي لϠϤف لولΒي 

 
 =ύµ ن Ε . 
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  الدائرϱأمΎ لتحديد اتجΎه المجΎل المغنΎطيسي داخل المϠف الحϠزϭني بنϔس طريΔϘ المϠف 
. ϰعدة اليد اليمنΎϘل 

 س: هل تتغير قيمΔ المϠف الϭϠلبي من نϘطΔ إلϰ أخرى .
 ا تتغير قيم. ΎريبϘت  ϡف منتظϠل داخل المΎف أن المجϠالم Δ 
 (1مثΎل)

 
(2مثΎل)

 
 الحل:
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 Δόمتوق Δسابق Δوزاري Δأسئل: 
 2007صيϔي (1مثΎل)

 
الحل:

 
 

 2007( شتϱϭ 2مثΎل)

 
 الحل:
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 2008( صيϔي 3مثΎل)

 
 الحل:

 
 2008( شتϱϭ 4مثΎل)
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 الحل:

 

2009( صيϔي 5مثΎل)
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 الحل:

 

 2009( شتϱϭ 6مثΎل)

 
 

 الحل:
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 2010( صيϔي 7مثΎل)

 

 
 الحل:
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 2010( شتϱϭ 8مثΎل)

 
 الحل:

 
 2011( صيϔي 9مثΎل)
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 الحل:

 

 

2011( شتϱϭ 10مثΎل)  
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 الحل:

 

2012(صيϔي 11مثΎل)  

 
 الحل:
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2012( شتϱϭ 12مثΎل)  
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مثΎل2013( صيϔي13)    

 

 الحل:
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   ϱϭ2013شت  مثΎل (14)

 
 الحل:

 

 
 

2014( صيϔي 15مثΎل)  
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 الحل:
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(16 ϱϭشت )ل2014Ύمث  
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الحل: 
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2015( صيϔي 17مثΎل)  
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 (18 ϱϭشت )ل2015Ύمث  
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 ϙسϔاختبر ن 
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 تϡ بحمد ه


